
Decembrový európsky protest s prvými výsledkami

Vedenie Slovenskej poľnohospodárskej a potravinárskej komory sa zúčastnilo prvého pracovného
rokovania v roku 2026 s ministrom pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR Richardom Takáčom.
Jedinou témou diskusie, ktorá sa uskutočnila 5. januára, bola nadchádzajúca pracovná cesta ministra
do Bruselu na rokovanie o novej podobe Spoločnej poľnohospodárskej politiky po roku 2027
a obchodovaní Európskej únie s tretími krajinami.

Zo stretnutia vzišiel spoločný postoj ministerstva a Slovenskej poľnohospodárskej a potravinárskej
komory:

odmietnutie povinného stropovania na úrovni 100-tisíc eur /stropovanie má byť na dobrovoľnej●

báze; súčasný návrh EK je pre 90% slovenských poľnohospodárskych podnikov likvidačným/
odmietnutie zníženého rozpočtu /európsky rozpočet pre poľnohospodárstvo musí byť navýšený●

o nové finančné zdroje/
odmietnutie vylúčenia potravinárov a vinohradníkov z nároku na európske podpory z novej SPP●

2027+

Podľa ministra Takáča je spoločný hlas výrobcov potravín a národných vlád kľúčový pre zachovanie
konkurencieschopnosti európskeho poľnohospodárstva a účinnú ochranu domácich producentov.

„Slovenskí farmári nemôžu byť dlhodobo vystavení nerovným podmienkam. Potrebujeme výraznejší
tlak na Európsku komisiu, aby sa Spoločná poľnohospodárska politika vrátila k svojmu pôvodnému
cieľu – systematickej podpore aktívnych poľnohospodárov a posilňovaniu potravinovej sebestačnosti
Európy,“ uviedol minister Richard Takáč.



„Nechceme menej peňazí, ako sme dostávali doteraz. Nechceme politický fetiš, za ktorý stále
považujeme stropovanie priamych platieb a rovnako ani to, aby zo Spoločnej poľnohospodárskej
politiky boli vynechaní potravinári a vinohradníci. To sú tri veci, ktoré keď nebudú zavedené, tak
stále dokážu slovenskí poľnohospodári garantovať obrobenú krajinu a akú-takú potravinovú
sebestačnosť a bezpečnosť,“ dodal prvý podpredseda SPPK Emil Macho.

„V Latinskej Amerike, ale aj na Ukrajine sa za úplne odlišných podmienok vyrábajú lacnejšie
potraviny, pri ktorých si nemôžeme byť stopercentne istí, že sú v prospech slovenských
spotrebiteľov,“ doplnil podpredseda SPPK Marián Šolty.

Diskusia európskych ministrov poľnohospodárstva s Európskou komisiou sa uskutoční už 7. januára
a nadchádzajúce stretnutie je reakciou na decembrový protest poľnohospodárov v Bruseli, ktorého sa
zúčastnilo približne 10-tisíc poľnohospodárov z EÚ vrátane zástupcov Slovenskej poľnohospodárskej
a potravinárskej komory.

 


